



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1931 ГОДА
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

Светлый Путь

№ 85
(10134)
вторник
23
ОКТАБРЯ
2012 г.

16+

Здоровое питание для школьников

Образование

Полноценное сбалансированное питание способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию детей и подростков, создаёт условия для их адаптации к современной жизни. Обеспечение школьников здоровым питанием – одна из главных задач всех общеобразовательных учреждений района. А как работает в этом направлении Велижанская средняя школа, мы узнали от директора Надежды Вагановой.

– У нас созданы все необходимые условия для оказания услуг по организации питания школьников. В августе заключён договор с ООО «Радуга» (директор И. Шашкова). Деньги на питание выделяются из областного бюджета: на малообеспеченных детей – 30 рублей, на остальную категорию – около двенадцати рублей в день плюс родительская плата, которая составляет 10 (для малообеспеченных) и 28 (для обеспеченных). Эти расходы рассчитаны на учащихся с 1 по 4 классы, для 5-11 малообеспеченной категории – 13, обеспеченной – 31 рубль в день. Что касается ребят, обучающихся по специальным (коррекционным) программам, то на обеспечение их горячим питанием из областного бюджета выделяется 60 рублей в день. Для обучающихся на дому, а таких у нас четыре человека, организовано питание в форме сухого пайка.

В образовательном учреждении прекрасная столовая, пищеблок оснащён современным оборудованием. В новом учебном году установлена локальная очистка воды, пароконвектомат для приготовления пищи на пару. Для обеспечения же полного сбалансированного питания школа работает по десятидневному меню, утверждённому Роспотребнадзором. Администрация школы, бракерская комиссия, медицинский работник осуществляют постоянный контроль за ассортиментом, качеством и безопасностью продуктов питания, поставляемых в учреждение. Здоровье детей – на первом месте.

Елизавета КУН



Торжественный момент вручения Благодарственного письма от Президента России В.Путина.

Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)

Сегодня в номере:

Определяют лучшего
работодателя

2 стр.

«Горжусь тобой,
люблю тебя,
нижнетавдинская
земля!»

К юбилею района

Так называется одно из мероприятий, что планируется провести к 90-летию Нижнетавдинского муниципального района.

План мероприятий по подготовке утверждён. Он включает большое количество конкурсов, фестивалей, подготовка к некоторым уже началась. Например, районный фотоконкурс «В объективе Нижнетавдинский район» стартует 29 октября.

Весь 2013 год районные и календарные мероприятия автономных учреждений будут посвящены 90-летию образования Нижнетавдинского района.

Пройдут конкурсы на звание «Самый благоустроенный населённый пункт», «Самое лучшее подворье», «Самый благоустроенный двор», «Самое благоустроенное предприятие, учреждение, организация», «Лучшая благоустроенная торговая точка».

Победители получают хорошие денежные премии за первые, вторые и третьи места.

На 12 июня 2013 года планируется фестиваль национального творчества сельских поселений района «Моей глубиной держится Россия!»

10 августа 2013 года состоится торжественное мероприятие, посвящённое 90-летию образования Нижнетавдинского района «Горжусь тобой, люблю тебя, нижнетавдинская земля!»

Пятая региональная научно-практическая конференция «Тавдинские чтения» пройдёт первого ноября 2013 года. Юбилейный гала-концерт «Да здравствует провинция сибирская моя!» планируется на 10 декабря 2013 года.

Кроме того, будет открыта стационарная краеведческая выставка «От истоков до наших дней», подведёт итоги районный смотр-конкурс «Как живёшь, ветеран?»

Всё правильно, к юбилейному дню рождения даже отдельного человека всегда готовятся заранее, а уж к юбилею родного района потребуется самая серьёзная подготовка и участие всех нижнетавдинцев.

Майя ВЕТРОВА

В каждом дне находить смысл

Славим человека труда

Осень золотая ещё балует нас тёплыми деньками. Мы идём по улицам, скверам и с таким наслаждением подставляем своё лицо нежным солнечным лучикам. Ах, как хорошо! Таким выдалось и 14 октября. В этот ясный день отметила своё девяностопятилетие ветеран войны, труженица тыла Евлампия Евдокимовна Суровнева. А ведь глядя на пожилую женщину, и не скажешь, что ей столько лет, она жизнелюбива, полна сил и энергии. И слава Богу.

Для своих детей, внуков, правнуков она самый добрый, заботливый и дорогой сердцу человек. Проживает Евлампия Евдокимовна в посёлке Первомайском Мияского сельского поселения. Славный жизненный путь прошла Е.Е.Суровнева. Родилась в Юргинском районе Тюменской области, в семье было пятеро ребятшек. Родители с утра до позднего вечера работали, держали большое хозяйство, отда-

вая этому много сил и времени. Большую семью нужно было кормить. Когда Евлампии исполнилось шестнадцать, семья перебралась в Тюмень. В семнадцать девушка уже работала на сапоговаляльной фабрике. Всю Великую Отечественную войну провела за станком, трудилась по двенадцать часов в день, ведь каждая минута была дорога – фронту требовалось обмундирование, снаряжение.

В 1945 вышла замуж и вместе с мужем уехала в Ханты-Мансийский район. Там молодые пережили и трудности, и печали, и, конечно же, радостные, счастливые моменты в жизни. В Первомайском Е. Суровнева проживает с 1953 года. Работала и заправщицей на АЗС, и в токарном цехе разнорабочей, откуда потом на заслуженный отдых ушла.

Продолжение
на 2 стр.

В каждом дне находить смысл

Начало
на 1 стр.

За многолетний труд ветеран награждена грамотами и благодарственными письмами, трижды – юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне. Но главная награда для Евлампии Евдокимовны – это её дети, их у нашей героини пятеро. Все получили достойное образование, трудятся на благо общества. А ещё у нашего юбиляра восемь внуков и девять правнуков

С 95-ым днём рождения Евлампии Евдокимовну поздравили глава администрации Нижнетавдинского района Владимир Семёнов и глава сельского поселения Николай Шабалин. Свои поздравления и подарки от районного совета

ветеранов привезла Людмила Буйносова, присоединилась к ней Александра Кулифеева – председатель Миясской ветеранской первичной организации. Знаменательным событием для пожилой женщины стало вручение Благодарственного письма от Президента Владимира Путина. Не ожидала Евлампия Евдокимовна такого дорого и очень ценного для неё подарка. Растрогалась, разволновалась. Ничего страшного, ведь главное, что это были слёзы радости.

Дорогая Евлампия Евдокимовна, примите и от нас самые добрые и искренние пожелания. Пусть каждый новый день будет наполнен радостью, смыслом, желанием жить.

Елизавета КУН

Определяют лучшего работодателя

Из Пенсионного фонда

Любой работодатель вне зависимости от сферы своей деятельности должен обладать необходимыми качествами руководителя, лидера, быть примером для других. Отличную возможность это показать предоставляет Всероссийский конкурс «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию-2012». Проводится он ежегодно и стал уже традиционным.

Об условиях конкурса рассказала Лариса Князева – начальник управления Пенсионного фонда в Нижнетавдинском районе:

– Начну с того, что в 2011 году во Всероссийском конкурсе «Лучший страхователь» приняли участие более шести миллионов работодателей из всех субъектов Российской Федерации. По его итогам, которые были подведе-

ны в этом году, определили 1209 наиболее социально ответственных работодателей.

– Что необходимо, чтобы стать участником конкурса?

– Страхователь должен своевременно и в полном объёме перечислять в бюджет ПФР страховые взносы на страховую и накопительную часть трудовой пенсии своих сотрудников, в срок и без ошибок предоставлять все документы по персонифицированному учёту и уплате взносов, а также своевременно регистрировать в системе ОПС всех своих работников. Кроме того, не должно быть жалоб в адрес работодателя от застрахованных лиц о на-

рушениях пенсионного законодательства.

– Как будут определены победители?

– Определены они будут во всех субъектах Российской Федерации по четырём категориям: работодатели с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, имеющие наёмных работников.

За участие и победу в любом конкурсе полагается награда. Лучшим страхователям 2012 года будут вручены почётные дипломы, подписанные председателем правления ПФР и управляющими ОПФР в субъектах Российской Федерации. Об итогах конкурса мы узнаем в мае 2013 года.

Милана МАЛИНА

До свидания, до новых встреч!

Спорт

13 октября закончилась 27-я районная спартакиада учащихся Нижнетавдинского района, в проведении которой были задействованы управление образования, автономное учреждение «Спорт и молодёжь» и детско-юношеская спортивная школа. Стартовала она в январе 2012 года. Юные спортсмены состязались по 10 видам спорта – это лыжные гонки, футбол, настольный теннис, городки, лапта, волейбол, гиревой спорт, шахматы, мини-футбол, лёгкая атлетика. В соревнованиях приняли участие команды из 15 школ района и ПУ-50. Наибольшее количество ребят собрали такие виды, как лыжные гонки и легкая атлетика.

В последний день спартакиады прошли состязания по волейболу среди юношеских команд. Первое место заняли ребята Чугунаевской школы, второе – Велижанской и третье – Миясской.

В общем зачёте места распределились следующим образом: на первую ступень пьедестала поднялись учащиеся Велижанского образовательного учреждения, второе по праву досталось команде Чугунаевской школы, третье – Андриюшинской.

Борьба была нелёгкой, юные спортсмены старались показать наилучшие результаты. На протяжении всех этих месяцев среди участников царил высокий соревновательный дух, стремление к победе и дружеская поддержка.

Итоги подведены, победители и призёры награждены, команды разъехались, чтобы начать подготовку к новым соревнованиям.

А судейская коллегия со-



Юные карповы и каспаровы за шахматным столом.

вместно с представителями организационного комитета в ближайшее время обсудит положительные и отрицательные (к сожалению, тоже имевшие место) моменты закончившейся спартакиады. Будут учтены пожелания участников по форме проведения соревнований, чтобы следующая спартакиада, посвящённая 90-летию образования Нижнетавдинского района, прошла на более высоком уровне.

Надежда БЕЛОВА,
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)



Жаркий момент волейбольных состязаний.

Была растрогана до слёз

По поводу

Пришла в редакцию женщина и рассказала историю, героиней которой хочется назвать.

Надежда Яковлевна Кузнецова знакома нижнетавдинцам, ведь она многие годы работала в учреждении, которое называлось «Союзпечать». И киоск с периодическими изданиями и всякой сопутствующей мелочью, что в центре села, трудно было пройти мимо, а значит и встреча с продавцом Надеждой Яковлевной была неизбежна.

Сегодня этой женщине уже за 70. Живёт на пенсию в восемь с половиной тысяч. Доброжелательная, неконфликтная, с благодарностью принимает она маленькие радости, что дарит день приходящий, помнит о тех, кого уже нет рядом.

– В родительский день собрались на кладбище, – рассказывает Надежда Яковлевна, – идти далеко, поэтому вызвали такси. Водитель нас доставил до места и уехал. А я вдруг обнаружила, что сотовый телефон оставила в машине. Заволновалась! Запереживала!

Его мне дети подарили, жалко ведь. Я и время по нему свежрю и встаю-ложусь по нему. А другой самой-то не купить.

Через какое-то время таксист приехал, чтобы отвезти нас домой. И протягивает мне мой телефон. Я была растрогана до слёз. Какое счастье, что такие честные, добрые люди есть среди нас. Вот и хочу, чтобы об этом узнали другие, почему же о хорошем человеке не рассказать.

Водителем машины оказался Вадим Сазонов. Получай заслуженную благодарность и добрые слова Надежды Яковлевны Кузнецовой, дорогой таксист, они звучали искренне и от души.

Майя ВЕТРОВА

Загляденье да и только

Соревнования

Это со стороны любо-дорого смотреть, как гарцуют на чистокровных скакунах экипированные по всем статьям всадники. Ничего не скажешь – красиво! А каково им на дистанции приходится – один Бог да они сами знают. Это ж надо верхом на коне проехать 30, 40 и даже 140 и 160 километров! Кто хоть когда-то сидел верхом на лошади, знает, что и пять километров без последствий для «пятой точки» проехать проблемно, а если больше сотни, то никакое седло не спасёт. Поэтому приходится только удивляться мастерству и мужеству наездников, принявших участие в пробегах на кубок России во Всероссийских соревнованиях, которые прошли в Нижней Тавде с 4 по 7 октября 2012 года, среди спортсменов от 14 до 21 года и среди спортсменов-любителей.

В состязаниях приняли участие спортсмены из Тюменской, Пензенской, Московской областей, из Алтайского края, из Казани и Нальчика, представители общественной организации казаков. Высокий уровень соревнований подтверждается составом судейской коллегии и присутствующими официальными лицами, среди которых были представители из Москвы и Московской области, Липецкой, Челябинской и Рязанской областей, судьи из Польши, Италии, ветеринарный врач из Чехии.

К сожалению, два участника соревнований из Нижней Тавды, Р. Нугманов и З. Ахтариев, выступавшие в номинации спортсменов-любителей на дистанции 30 километров, были сняты за превышение скорости – и так бывает в этих пробегах. Впрочем, опыт – дело наживное, и будем надеяться, что о наших земляках мы ещё услышим. Самое главное, что из этого казуса-ляпсуса сами они большой трагедии не делают.

А победителем кубка России



Разминка перед стартом.

на дистанции 80 километров стал С. Бондаренко из Пензенской области. На дистанции 120 километров кубок России завоевал Н. Мельбард – также представитель Пензенской области. На 160-километровой дистанции кубок России на кабардинце выиграл М. Калов из г. Нальчика.

Нижняя Тавда, как заметил на церемонии закрытия соревнований председатель федерации конного спорта Тюменской области З. Ахтариев, впервые принимала у себя соревнования такого уровня. И участники, и судьи, и гости остались довольны оказанным приёмом и гостеприимством нижнетавдинцев.

Ещё один момент общения с москвичами обратил на себя внимание: оказывается, они совсем не ожидали, что в Западной Сибири, где по слухам медведи по улицам шастают, есть такие благоустроенные, чистые и опрятные сёла, такие конно-спортивные базы, и люди здесь доброжелательные и приветливые, с которыми приятно

общаться. Потому не случайно, прощаясь с нижнетавдинцами на церемонии закрытия соревнований, главный судья из Польши М. Крам выразила своё восхищение за оказанный приём, за понимание и предусмотрительность хозяев, за их гостеприимство и добрые дела.

Уж что-чего, а на дела-то добрые мы всегда и везде. Вот только чего-то нам не хватает в понимании этого красивого вида спорта. Наверное, это дело времени. Тем более, что у нас строится прекрасный, опять же по словам забугорных гостей, конно-спортивный комплекс. И уже совсем скоро наши дети и внуки смогут пообщаться к этому прекрасному виду спорта и взрослым представится возможность покататься на лошадях. Между прочим, кроме эстетических приятных ощущений, говорят, верховая езда и для здоровья крайне полезна.

Сергей АФАНАСЬЕВ,
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)



Соревнования позади, награды вручены. Фото на память на нижнетавдинской земле.



Владельцы лошадей-победителей тоже получили награды.



После продолжительной дистанции животному необходимо подкрепиться.



Последнее напутствие перед стартом.